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Banca Stato   CCP 65-433-5

Conto CH72 0076 4152 5246 Y000 1


Maggio 2021
A causa della situazione Coronavirus dobbiamo di nuovo tenere la nostra Assemblea Generale a distanza in quanto, vista la situazione, non ci sembra possibile programmarne una nemmeno quest’anno.

Per questo abbiamo pensato, appoggiandoci come l’anno scorso sull’art. 6 degli statuti, che prevede il voto per corrispondenza, di indire un’Assemblea Generale virtuale, mettendo a vostra disposizione su questo bollettino tutte le informazioni necessarie (rapporto di attività, rapporto finanziario, ...).

Senza reazione da parte vostra entro il 10 giugno, considereremo che avete accettato la procedura e i documenti, e dunque avete dato scarico al comitato e ai revisori per il loro operato. 

Il Comitato
. . Per l’Assemblea Generale - Per l’Assemblea Generale - Per l’Assemblea Generale. .
1. Rapporto di attività
Durante l’anno trascorso abbiamo concluso il progetto di acquisto del veicolo per la Casa di Gabri. Nel mese di dicembre abbiamo inviato un bollettino contenente una consultazione sulle scelte per il 2021. .Il risultato è che il Comitato sceglierà cosa fare a seconda delle richieste e della disponibilità finanziaria.
Durante il 2020 il comitato si è riunito una volta fisicamente prima del lockdown e 2 volte virtualmente, via Skype, per la gestione corrente.
Nessuna delle “solite” attività, vista la situazione, ha potuto essere organizzata.
Giampietro Arrigoni lascia la carica di cassiere, sostituito da Yvonne Bianchi
2. Rapporto finanziario
	Entrate
	Uscite

	Totale entrate
	Fr. 11'.276.60
	Casa di Gabri
	     Fr. 11'181.26

	Riporto 2019
	Fr    5'244.97
	Âssociazione Assistenza Anziani Armenia
	      r.    2'000.00

	Totale
	Fr. 16'521.57
	
	     Fr 13'181.26


Saldo a riporto 1. Gennaio 2021 Fr 3'340.31  Le uniche entrate sono i versamenti dei soci, in aumento rispetto al 2019
I revisori propongono l’accettazione dei conti come presentati.
 attualità-Ultime Notizie- Notizie di attualità-Ultime Notizie- Notizie di attualità-Ultime 
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Thomas Heusser ha presentato a presenza Sud il progetto di Comundo in Nicaragua che lo coinvolge quale volontario in un’attività inerente la sua professione. Lavorerà a Somoto nel nord del Nicaragua in supporto all’ONG locale Instituto de Promoción Humana (INPRHU), che lavora per promuovere lo sviluppo umano delle famiglie e delle comunità locali, in modo che si trasformino in protagoniste del miglioramento delle loro condizioni di vita. In particolare allestirà una banca dati elettronica aggiornabile, che permetterà di monitorare le diverse situazioni e controllarne l’evoluzione, alfine di agire in maniera efficace e meglio orientare gli interventi della ONG per rapporto ai bisogni specifici dei suoi beneficiari. I tre programmi della ONG sono uno di sviluppo rurale, uno di educazione alternativa rurale e uno di infanzia e salute.

Suor Fernanda ci ha contattati a proposito della sua attività con i bambini di strada in Uganda. Ci scrive: “Come saprete abbiamo aperto nel 2019  un piccolo centro per bambini/e che vengono portati dal Karamoja sulle strade di Kampala per l’accattonaggio. In questi due anni abbiamo potuto sviluppare varie attività, dai 50 ai 60 bambini vengono giornalmente  al nostro centro dove trascorrono alcune ore al giorno, lì si possono lavare, giocano, imparano nozioni base di alfabetizzazione, mangiano…insomma riguadagnare parte della loro infanzia perduta.
Alcuni di loro li abbiamo inseriti nella scuola, le più grandine in corsi brevi per imparare dei mestieri ecc. Adesso stiamo anche percorrendo la strada dell'affido per i casi più seri di abuso e abbandono. 
Andiamo regolarmente a trovarli sulle strade e nella baraccopoli dove ritornano la sera, abbiamo iniziato a visitare la comunità degli adulti dove ci sono i trafficanti, spesso purtroppo sono parenti,  per cercare di fermare questo terribile traffico.” 
Le due organizzazioni (una fondazione statunitense e dei cori di bambini austriaci) che sostenevano il progetto hanno deciso di terminare il finanziamento, e Suor Fernanda si trova senza mezzi.
Il Comitato, già riunito 2 volte via Skype nel 2021, ha stanziato gli aiuti seguenti:

· Sostegno a Comundo per l’attività in Nicaragua dove collabora Thomas Heusser.. Per il momento viene fissato con un tetto di aiuto di fr. 5'000.- per il 2021. Abbiamo inviato subito fr. 2'000.- Si vedrà quando inviare la prossima tranche e se ci saranno i presupposti si potrà magari anche alzare il tetto dell’aiuto.

· Versato al Centro PS l’importo di fr. 2'000.- quale aiuto straordinario dovuto alle situazioni Covid. 

· Versato un aiuto di fr. 300.- a don Marco Notari per l’attività di UN cuore a TRE ruote (il 9 marzo ha effettuato una raccolta a Mendrisio nell’ambito dell’azione quaresimale)

· Versare un aiuto di Fr. 2'000 a Suor Fernanda per il progetto Bambini
Prossimi appuntamenti - Prossimi appuntamenti - Prossimi appuntamenti . . . . .
Vista la situazione, non è prevista nessuna attività per i prossimi mesi.

. . .  Proposta per un momento di riflessione - Proposta per un momento di riflessione . ..
Cari Amici  del GMPSud. Grazie per tanta generosità che ci ha permesso di essere segno tangibile della Provvidenza di Dio per i bisognosi della Terra. Dio vi benedica e protegga sempre. Facciamo nostra la preghiera di Papa Francesco

don Gianfranco

"Preghiera Comune per la Terra e l’Umanità"

Dio amorevole, Creatore del cielo, della terra e di tutto ciò che contengono.

Apri le nostre menti e tocca i nostri cuori, affinché possiamo essere parte del creato, tuo dono.

Sii presente ai bisognosi in questi tempi difficili, specialmente i più poveri e i più vulnerabili.

Aiutaci a mostrare solidarietà creativa nell'affrontare le conseguenze di questa pandemia globale.

Rendici coraggiosi nell'abbracciare i cambiamenti rivolti alla ricerca del bene comune. Ora più che mai, che possiamo sentire di essere tutti interconnessi e interdipendenti.

Fai in modo che riusciamo ad ascoltare e rispondere al grido della terra e al grido dei poveri. Possano le sofferenze attuali essere i dolori del parto di un mondo più fraterno e sostenibile.

Sotto lo sguardo amorevole di Maria Ausiliatrice, ti preghiamo per Cristo Nostro Signore. Amen.
Bollettino informativo:


Edizione  Assemblea Generale Pandemica








