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Gruppo Missioni Presenza Sud – Mendrisio
Riunione di Comitato del
5 novembre 2018 
Presenti:
L. Manganiello, S. Lupi, E. Lupi, G. e G. Bernasconi, F. Silini, B e G. Arrigoni, 
Y. Bianchi, M. Sannitz

Assenti scusati: don Gianfranco
Notizie dai progetti
Lucia riferisce che suor Fernanda, che era rientrata per la triste circostanza del decesso di sua mamma, parte domani per Moroto. Per quanto riguarda i corsi suor Fernanda si dice molto contenta della collaborazione che le viene offerta da parte di una laica laureata. È un segno del positivo riscontro che ha l’attività della diocesi.
Purtroppo il vescovo di Moroto Damiano Guzzetti ha problemi di salute e questo comporterà  un certo disagio nella  realizzazione del progetto del locale di accoglienza dei bambini di strada a Kampala, per il  quale sta organizzando  suor Fernanda. I bambini possono qui trovare un ambiente adatto dove possono mangiare, giocare e ricevere dei rudimenti di educazione scolastica.
Come avevamo deciso, Lucia ha consegnato a suor Fernanda 2'000.- € (fr. 2'336.-) per il progetto dei corsi di formazione delle donne. In cassa ci sono ora fr. 3'579.65

Situazione GMPS

Il tema principale di questo incontro è quello di fare, su suggestione di Errico, una riflessione sull’attuale situazione del Gruppo Missioni e la sua evoluzione futura.
All’inizio il Gruppo Missioni era molto più radicato nella realtà di Presenza Sud. In occasione della festa dell’altare, della giornata missionaria e del periodo natalizio il GMPS aveva un suo momento forte di presenza. Attualmente per diversi motivi non è più così e il GMPS si manifesta solo in occasione di concerti o azioni da lui proposte per il sostegno dei singoli progetti.
È comprensibile che, con il passare degli anni, si possa essere stanchi, magari un po’ esauriti e meno motivati ma quello che preoccupa, e non solo in ambito GMPS, è una mancanza di coinvolgimento dei giovani o perlomeno dei meno anziani. 

Forse è dovuto al cambiamento di abitudini e costumi e al fatto che oggi si comunica in modo diverso. Sta di fatto che il nostro gruppo attualmente non vede grandi prospettive.

L’attività di Errico in Armenia è encomiabile e ci si chiede se non varrebbe la pena, proprio per il legame stretto che ci unisce a questa realtà, di proporre un viaggio in Armenia nel settembre 2019 per visitare i progetti ai quali abbiamo partecipato e conoscere questa nazione per tanti ancora misteriosa. Questo viaggio, nella misura in cui dovesse trovare interessati anche al di fuori del Gruppo Missioni, potrebbe portare nuove persone a voler conoscere il GMPS e partecipare alla nostra attività.

Attività
Concerto dell’11 novembre con il Coro Santa Croce e con l’ottetto corale Discantus di Asti a favore delle opere di fra Martino il quale, per impegni già presi, giungerà alla fine del concerto e avrà l’occasione di aggiornare sui suoi progetti.

Errico ha provveduto a inviare un testo di invito all’Informatore, al Corriere del Ticino e alla Regione.

Per il rinfresco Presenza Sud offre bibite, salumi e salatini. Noi ci occuperemo di integrare l’offerta di stuzzichini. Ritrovo alle 16.20 per allestire la sala.
Sacchetti di zucchero grezzo a favore progetto Moroto: ritrovo martedì 8 gennaio da Bea per confezionare i sacchetti (100 sacchetti confezionati in Uganda, contenenti sacchetti di cellofan con 100 gr di zucchero). Lucia acquista i 10 kg di zucchero grezzo necessari.

Vendita a offerta libera domenica 20 gennaio

Uscita primaverile.
Dopo discussione si decide di proporre una visita al Convento della Madonna del Sasso, con l’invito da parte nostra anche a don Claudio, al quale chiederemo di illustrarci la parte artistica del monumento. Bea e Giampi prendono contatto e verificano le modalità della visita e del momento di riflessione.

Bollettino
Il bollettino di gennaio proporrà la data dell’Assemblea dopo averne parlato con Don Gianfranco,  e i progetti che potranno essere sostenuti.
A questo riguardo Bea propone di considerare l’acquisto o una partecipazione all’acquisto di un’ambulanza appositamente attrezzata per la Casa di Gabri di Padre Angelo Epistolio a Rodero, che ospita minori con gravi disabilità.
Nel bollettino potrà essere illustrato un programma di massima del viaggio in Armenia per verificare quante persone possono essere interessate.

Prossima riunione: lunedì 15 gennaio 2019  ore 20.30 da Lucia
MS/Mendrisio, 07.11.2018
